



CHABAŘOVICKÉ NOVINY

31. číslo

7. ZÁŘÍ 2006

CHABAŘOVICKÝ OBČASNÍK EV. Č.: MK ČR E 10154

ZDARMA

*Nezapomeňte na lampionový průvod 27. října
od 18:00 hodin u pomníku Na Běhání*

Houby

Josef Kusebauch

Letos se opravdu urodilo. Hub bylo všude plno a kdo si udělal volno a vyrazil do lesa, přinesl většinou plný koš. A co bylo nejlepší... košíky byly plné „pravých hřibů“ nebo kovářů. Lesy byly plné i „masáků“. Ty sice všichni nesbírají, ale jejich škoda. Podle mého názoru je to nejlepší houba a dá se upravit na mnoho způsobů.

Jednu stinnou stránku však letošní houbaření mělo: rostly až úplně na konci léta, což bylo pro náruživé houbaře zklamání. Bylo příliš sucho a horko a v lese nerostla ani prašivka. Ani jedna.

Letošní léto nebylo horké jen pro houby. Potili a smažili se hlavně politici po červnových parlamentních volbách. Nebývalý výsledek sto na sto zablokoval vznik vlády i ustavení parlamentu. Řadu lidí hádky a urážky brzy přestaly bavit a starali se, jak přežít horký červenec. Brzy byly skoupeny všechny ventilátory.

Tanečky politiků bych nepřeceňoval. Když se na politické dění podíváme z nadhledu a nebudeme fandit naší polovině, zjistíme, že se ani jinak chovat nemohou. Socialisté nepodpoří pravici, protože by se zdiskreditovali před svými voliči a ODS nedovolí vládu levici, neboť by také podvedli své voliče. Problém by vyřešil lichý počet poslanců jako je to v každé komisi či výboru.

I v zastupitelstvu Chabařovic je lichý počet zastupitelů (15). Zde nemůže k podobnému scénáři ani dojít. U nás proti sobě nestojí koalice, ale spolupracují všichni zastupitelé. Vždyť všichni mají ve svých programech rozkvět našeho města.

Na vás, občanech, nyní v říjnu při komunálních volbách závisí, kam se budou Chabařovice ubírat. Vybírejte dobře. Ne strany, ale lidi, kteří je reprezentují.

A v srpnu pěkně zapršelo. Bylo sice chladněji, někdo odjel k moři, ale hlavně... začaly růst houby a navíc nejkrásnější po mnoha letech. ...Příroda je zdravější.

Čtyři roky jsou za námi

Blíží se podzim a s ním i konec nynější samosprávy města. Jako starostovi mi nepřísluší hodnotit sám sebe, to ponechám občanům. Mohu se ale poohlédnout čtyři roky zpět a zmínit se, co nynější samospráva udělala pro své občany, kteří ji k tomu pověřili v minulých volbách. Především se jí podařilo měnit



náhled na město. Důsledkem je velký zájem o bydlení v Chabařovicích. Evidujeme velký zájem o zahrádky, chaty a pozemky vůbec. V Chabařovicích a Roudníkách již nejsou obecní pozemky k prodeji. Ve spolupráci s pozemkovým fondem usilujeme o převod dalších pozemkových parcel, které brání výstavbě i na soukromých pozemcích. Výrazně se změnil vzhled města na hlavní třídě – Husově náměstí. Byly zde vysázeny nové stromy, vybudována pěší zóna, osazena hezká palisádová zeď, která



zároveň zabráňuje ničení zeleně a stromů zimním posypem. Velkou úpravou prošel i hřbitov Chabařovice. Dostavěla se a obydlela další hezká budova – Dům pokojného stáří sv. Ludmily, která byla financována švýcarskou

a německou charitou. Ve městě je postaveno, připravováno nebo rozestavěno téměř padesát rodinných domů. Ještě letos bude v nové ulici Luční obydleno téměř deset objektů. Jsou připraveny projekty místních komunikací v Chabařovicích a Roudníkách. V Roudníkách je připraven projekt odkanalizování za sedmáct milionů korun. Chabařovice jsou již napojeny na čistírnu města Ústí nad Labem. Je to historická událost. Potoky, které byly naší kanalizací znečišťovány, jsou čisté, občanům, kteří staví nové objekty se výstavba značně zlevní. Ti, co mají problémy se žumpami, se mohou napojit přímo, což ušetří občanům nemalou částku ročně. V oblasti sportu je město dobře vybaveno. Kultura, která zde v minulosti prakticky mimo koncertů ZUŠ téměř nebyla, zaznamenala největší vzestup za poslední desetiletí. Byl zrekonstruován kulturní stánek Zátíší, který má všestranné použití. Zároveň se upravilo veřejné prostranství před sálem.



V ulici V Aleji se instalovalo nové osvětlení, nové osvětlení má i Nádražní a část Teplické ulice. Rozšířila se kabelová televize a dnes je na ni připojeno přes pět set domácností.

Věřím, že i nově zvolené zastupitelstvo bude dále pokračovat v práci, kterou zahájila první porevoluční samospráva vedená prvním starostou panem Zbyňkem Hromem.

Charakteristické pro všechny samosprávy, které si občané zvolili, bylo, že se na radnici neprosazovala politika stran, ale že zastupitelé ať z kterékoliv strany usilovali vždy o řešení problémů svého města, k čemuž dostali v minulých volbách od svých voličů mandát. *jj*

Občanské sdružení Roudníky

V červnu letošního roku se konala v Kulturním domě Roudníky ustavující schůze pro založení občanského sdružení obce. Zúčastnilo se okolo šedesáti místních obyvatel. Toto sdružení po nezbytných administrativních úkonech zahajuje zářím svoji činnost.

O důvodech a cílech založení tohoto sdružení si povídáme s iniciátory Irenou a Jaroslavem Scholzovými, kteří se do Roudníků přistěhovali v roce 1995 a jejich další osud jim není lhostejný.

Záměry sdružení chtějí prosazovat zejména prostřednictvím volených orgánů města Chabařovic.

Jako zásadní problém vidí odkanalizování obce, po kterém musí následovat rekonstrukce povrchu vozovek. Dále by se mělo, podle jejich představ, neodkladně začít s obměnou stromů, které jsou v současné době reálným nebezpečím pro obyvatele a mnohdy již ani neplní okrasňovací funkci. Jedná se například o mimořádně vykloněné křehké topoly lemující fotbalové hřiště, jejichž stáří překročilo šedesát let. Ty ohrožují zejména mládež hrající si na hřišti. Doporučují, aby byla co nejdříve provedena obměna vhodnějším druhem vzrostlých stromů.

Nelíbí se jim ani stav dětských hřišť a

sportoviště. Hřiště na volejbal a fotbálek si již žádá rekonstrukci povrchu. Pro rozvoj obce a konkrétní sportovní a kulturní akce by rádi získali dotace, ale i pomoc ostatních obyvatel obce.

Chtějí být více a včas informováni o dění v regionu, především o stavu revitalizace okolního území, které bylo zasaženo předchozí těžbou uhlí. Rádi by i zde ovlivňovali dění ve prospěch obce.

Často je slyšet od obyvatel Roudníků, že jsou z hlediska těchto zájmů opomíjeni. Tato iniciativa je proto vítána i z řad představitelů města.

Vítána je zejména proto, že bude v obci sdružení, které dokáže konkretizovat požadavky plynoucí z reálných potřeb jejich obyvatel a řešení neodkladně prosazovat. Kdo jiný může rozumět potřebám obce víc, než obyvatelé sami.

Pro uskutečnění těchto, ale i dalších zájmů se rozhodli oba manželé kandidovat v nastávajících komunálních volbách. Jaroslav Scholz za Sdružení nezávislých (SNK), Irena Scholzová za ODS.

Jde jim především o to, aby hlas Roudníků byl v novém orgánu města Chabařovic lépe a důrazněji slyšet.

Stanislav Sochocký

Září v ZUŠ Chabařovice

4. září jsme přivítali žáky v nově vymalovaných prostorách školy. Malíři nám vybrali hřejivě veselou pomerančovou barvu, která prostory chodby rozžářila.

To vše doplnily práce žáků výtvarného oboru, které lemují schodiště.

V těchto dnech probíhal zápis nových žáků. V současné době jsou již třídy hudebního a výtvarného oboru naplněny, zbývá volno v tanečním oboru. Zveme tímto zájemce, kteří mají zájem o tanec, aby se přišli přihlásit. V loňském roce toto oddělení se několikrát představilo veřejnosti jak v prostorách koncertního sálu ZUŠ, tak v Kulturních domech Zátíší či Chlumce a měli i vystoupení v Městském divadle v Ústí nad Labem. Letos se připravuje mimo jiné i vystoupení tanečního a hudebního oddělení na známé melodie z večerníků a filmových pohádek.

Výtvarný obor se ve školním roce 2005/2006 zaměřil především na umění ve veřejném prostoru. Žáci výtvarného oboru se zúčastili mnoha akcí, při kterých si vyzkoušeli, jak výtvarné umění a jejich vlastní díla působí například na zdech ulice nebo v domově důchodců. Velmi úspěšní byli v projektu Malujeme na zeď, jenž vznikl z iniciativy Nadace Euroregionu Labe. V tomto projektu bylo vybráno celkem 13 návrhů z naší dílny, a ty nyní krásně zdi Spolchemie v Ústí nad Labem.

Pravidelně navštěvujeme výstavy, galerie,

také galerijní animace (výuka přímo v galerii), téměř tradicí se stal celodenní výlet do Prahy za aktuálními výstavami a přehlídkami umění.

Pro školní rok 2006/2007 připravujeme téma Židovská kultura, které se pokusíme ztvárnit v nejrůznějších výtvarných technikách. Pokud to zájem dětí umožní, pokusíme se toto téma zpracovat i formou divadelní.

První akcí hudebního oboru plánujeme již na říjen, kde vystoupí žáci školy u příležitosti fotografické výstavy o zaniklých obcích. S žáky školy připravujeme mimo jiné i zájezd na muzikál do Prahy. Těšíme se na vás při návštěvě našich akcí.

Jiřina Deimlingová



Žáci VO před Galerií Rudolfinum, výlet Praha 7. 6. 2006

V Chabařovicích působí již celá řada spolků a občanských sdružení, která se podílejí na občanském životě Chabařovic. Informace o nich pravidelně přinášíme na stránkách Chabařovických novin.

Málem jsme však zapoměli na občanské sdružení, které působí ve městě, ale má tak trochu odlišnou činnost.

Sdružení rodičů

Sdružení rodičů základní školy, dříve SRPŠ, je dnes úplně jiné sdružení. Jeho dnešní název je Sdružení dětí, rodičů a přátel školy (tedy SDRPŠ). Na velkou změnu to podle názvu nevypadá, co? Ale nenechte se mýlit. Sdružení je dnes volnější. Jeho dřívější úlohu převzala Školská rada.

Sdružení rodičů je dnes zaměřeno na vytváření podmínek pro zájmovou činnost dětí, organizování kulturních akcí, podporu školních aktivit. Jenže vždy záleží na lidech. V současném výboru sdružení se sešla parta vynikajících lidí, kteří jsou nadšení do každé akce. Důkazem vám může být letošní školní ples, čarodějnice, strašidelná stezka.



Rodiče v akci na hřišti základní školy

Nebo... ve škole jsou nevyužity polosklepné prostory. Rodiče dětí v nich strávili řadu hodin při dobrovolné práci a za finanční podpory města zde vzniká dílna pro keramické kroužky. Zatím nás zdržely technické problémy, ale i ty se postupně vyřeší.

Poslední vydařenou akcí byla brigáda na školním hřišti. Tento prostor chceme otevřít v odpoledních hodinách pro děti ze školy, a proto bylo potřeba na hřišti zapracovat.

Musím přiznat, že jsem nedoufal, že přijde tolik rodičů. Slova jako brigáda a zadarmo dnes moc nelákají, ale sobotní ráno mě překvapilo. Přišly mámy i tátové a dokonce se několikrát vraceli pro speciální nářadí.

Děk patří maminkám: paní Kozlíkové, Hrdličkové, Souškové, Bohuslavové, tatínkům: panu Šromovi, Klusalovi, Bohuslavovi, Loucheusovi, Horákovi, Šamsovi, Krejčímu, Doušovi, paním učitelkám Šromové a Urieové, dále dětem, které přišly podpořit své rodiče a žákům z deváté třídy.

Udělal se hodně práce a rodiče si slibili, že příště přijdou zas.

Josef Kusebauch

Nebezpečný odpad na chabařovických loukách

Tak zněl nadpis na úvodní straně Ústeckého týdeníku ze dne 31. srpna 2006, který se do uvedeného dne o dění v Chabařovicích vůbec nezajímal. V článku je pojednáno o tom, jak jsou vodní sedimenty z čištění potoka ukládány na louky, přičemž jsou konkretizovány dvě lokality.

Pro spoluobčany z Chabařovic a Roudníků upřesňuji, o co se vlastně jedná:

„Louka“ první

Jedná se konkrétně o lokalitu těsně za přejezdem vlečky bývalého Montážního místa Palivového kombinátu v Zalužanech při silnici do Roudníků. Tato plocha o výměře cca 10 000 m², která byla do minulého roku v majetku Palivového kombinátu, je v podstatě rumišťem porostlým plevelem s řadou černých skládek. V tomto stavu se zařazením jako „ostatní plocha“ byla předána městu. Území je již dlouhou dobu předmětem kritiky, zejména spoluobčanů z Roudníků. Lavina stížností na uvedený stav vyvrcholila v loňském roce v době pořádání poutíových oslav na bývalém Montážním místě v Zalužanech. Z obavy před opakováním jsem letos před poutí poslal svůj zemní stroj, který prostor srovnal a zlikvidoval plevele na přilehlé ploše u silnice. Vodní sedimenty byly na tuto srovnanou plochu navedeny a poté zbaeny cizích předmětů se záměrem vytvořit rekultivační vrstvu, která by překryla rumištní povrch a byla oseta travou, čímž by došlo alespoň k částečnému zlepšení.

Pikantní na celém případě je to, že o medializaci a skandalizaci se zasloužili pracovníci Palivového kombinátu, kteří dodali Ústeckému týdeníku i úvodní foto.

V následující době bude požádáno vedení Palivového kombinátu, aby zajistilo úpravu pozemku způsobem, který by do budoucna nepředstavoval pro naše město zátěž ekologickou ani finanční.

„Louka“ druhá

Tímto místem je plocha u „Školáku“ za hřbitovem, úvod cesty dnes nazývané „Vyklická cesta“. Území bylo v letech 1880 až 1920 poddolováno hlubinným dolem SAXONIE a následně se začalo propadat. Na větší části propadlé plochy vznikly Školní rybníky, část se propadla i s cestou původně spojující město s bývalou železniční stanicí a Vyklicemi. Úvodní úsek cesty byl neschůdný a do roku 1998 také nevyužívaný. V souvislosti s budováním jezera MILADA ve zbytkové jámě bývalého Lomu Chabařovice byla snaha tuto komunikaci po dvaceti letech opět zpřístupnit zejména pro spoluobčany Chabařovic jako spojnicí mezi městem a budovaným jezerem. Bylo vytvořeno téměř vodorovné těleso Vyklické cesty, které nestálo město ani korunu. Dnes je cesta osázená stromy a keři opět hojně využívaná k procházkám. Vodní sedimenty měli sloužit i zde k vytvoření rekultivační vrstvy. Část propadlého území byla rovněž do minulého roku v majetku Palivového kombinátu.

Co říci závěrem. V okolí Chabařovic probíhala od roku 1780 do roku 2000 intenzivní těžební činnost jak hlubinným, tak i povrchovým způsobem. Město je téměř po celém obvodu poddolované se zvrásněným povrchem. Původně mělo být zbouráno a odtěženo. Platila zde dvaadvacetiletá stavební uzávěra a celá řada pro život města pouze přechodných opatření. V tomto stavu téměř ze dne na den bylo rozhodnuto o nezbourání Chabařovic. To byla pro naše město, které se nacházelo v celé řadě provizorií, velmi obtížná situace. Kdyby si nepomohlo samo, případně nebylo iniciativy některých spoluobčanů, bylo by neprůchodně obrostlé plevelem a spoluobčané by neměli možnost, kam si vyjít na procházku. Jako příklad uvádím lokalitu Friedrich II., u které jsem spoluvůrcem řešení. Původně nehostinná, zanedbaná lokalita poddolovaného

území stejnojmenným hlubinným dolem je po úpravách od roku 2002 nejnavštěvovanějším místem k procházkám, oddychu a pořádání dnes již tradičních akcí, jakými jsou Dětský den, rozloučení se školním rokem atd.

Nezvykle koncipovaný článek s řadou informací nemajících nic společného s problematikou životního prostředí, vydaný v předvolebním období, vypovídá o tom, že redaktorovi Ústeckého týdeníku jde o zcela něco jiného, než o ochranu životního prostředí Chabařovic.

S obavou o stav životního prostředí přichází Ústecký týdeník, po předchozím nezájmu o život v Chabařovicích, až příliš pozdě.

Stanislav Sochocký

Dálnice koncem roku

Dle sdělení Dr. Lányho z ředitelství silnic a dálnic bude koncem roku zprovozněna dálnice v úseku Trmice- Petrovice. Nás zajímá především, kdy si město oddychně od zvýšené dopravy. Dle projektu a harmonogramu měla být zprovozněna silnice na Český Újezd v měsíci květnu. Dr. Lány nám sdělil, že tento úsek bude zprovozněn až v měsíci listopadu. Jako důvod změny harmonogramu uvádí změnu projektu v napojení průmyslové zóny Předlice a nepředpokládané práce na přeložce Ždírnického potoka. Tolik ředitelství silnic a dálnic. Věříme, že termín konec roku se nezmění a město bude o poznání čistější a lidé nebudou obtěžováni hlukem a prachem.

Jiří Záhořík

Prodej domů ve městě

Město přistupuje k další fázi prodeje bytových domů. Hlavním důvodem k tomuto kroku je stále nákladnější údržba. Byly vypracovány zásady prodeje, kterými se bude tato etapa řídit. Při prodeji občanům, kteří v těchto domech bydlí, bude poskytnuta třicetiprocentní sleva. Domy nebudeme prodávat za každou cenu. Budeme zvažovat, komu je prodat. Máme zájem hlavně na tom, aby se tyto objekty udržovaly a byly řádně spravovány. U převážné většiny domů, které jsme prodávali, se jejich stav zlepšil. Neuvažujeme však o prodeji všech obytných domů. Ty objekty, které jsou v takovém stavu, že se mohou ze svých nájmů udržovat, si město ponechá. Velkou roli zde hrají neplatiči, kteří městu stále dluží téměř půl milionu korun.

Jiří Záhořík

Vyklická cesta, původně propadlá a neprůchodná, po úpravách dnes hojně frekventovaná.



Otevírá se Lom Chabařovice

Díky pochopení Palivového kombinátu bude možné téměř po třiceti letech navštívit území, které bylo pro běžného občana tabu. Jedná se o zprovoznění Cykloareálu Milada.

V regionu dochází k rozvoji cykloturistiky jednak s využitím nově budovaných tras, jednak k tomu vybraných stávajících komunikací. Do zájmového území je od září letošního roku zahrnuto i okolí našeho města. Účelem směřování nových cyklotras vybíraných a značených především Klubem českých turistů je propojit zajímavá místa s rekultivovaným územím našeho okolí, především nově vznikajícím Cykloareálem Milada.

Rokem 2006 je zprovozněna cyklotrasa s označením 3009 vedená územím vnější výsypky bývalého lomu s napojením na Habří a Řehlovice. V Chabařovicích navazuje na již vybudovanou cyklotrasu KČT se stejným označením, prochází kolem jezera, rozbíhá se po cestách v areálu, až ji nakonec přivádí do Stadic. Zde se napojuje na cyklotrasu Přemysla Oráče (č. 3071), po které je možno se vydat do Trmic, či na opačnou stranu do Úpořin.

V tomto případě se jedná o první etapu, jež se bude postupně měnit v závislosti na

dokončování rekultivačních prací bývalého Lomu Chabařovice. Konečné rozvedení cyklotras areálu Milada nás přivede až k hladině samotného jezera. To si ještě počkáme, neboť ta musí ještě vystoupat o plných 9 metrů než dostoupí hladiny přelivu do řeky Bíliny v oblasti Trmic.

I tak je již co k vidění. Zajímavý je zejména pohled z jižní strany přes jezero na panorama Krušných hor od Teplíc po Ústí nad Labem.

Pro cyklotrasu je využito bývalých technologických komunikací šachty, prostřednictvím kterých byla provedena rekultivace výsypek. Jedná se převážně o cesty s asfaltovým povrchem.

Kromě zajímavého panoramatického pohledu na okolní osídlení můžete ocenit, jak výsypkové zeminy přijaly velmi širokou škálu ozelenění. Potkáte se již se vzrostlými topoly, javory, lípami, jeřáby a jehličnany všeho druhu. V rajónu se již dávno usadil myslivec. I když ho třeba nepotkáte, posedů byste se nedopočetali.

Přípněte proto na váš bicykl torou se svačinou a vyjeďte do rozlehlých plání zatím bez stánků s občerstvením. Vyražte, prosím, co nejdříve, ať jste první. Stanislav Sochocký

Žádná kachna ani trik. Čistá a neuvěřitelná pravda.

Karolína Zoulová z Chabařovic je mistrem světa! Stalo se letos na začátku června v Prostějově, kde se konal světový šampionát žákovských DISCO formací „Street Dance Show Children“.

Počátek své taneční kariéry prožila Karolína v tanečním kroužku Základní školy v Chabařovicích. O rok později již tančila ve skupině TS FREEDOM a v tomto sdružení ústeckých tanečních formací dosáhla spolu se svými spolutanečníky a trenéry významných úspěchů nejen v České republice, ale i na mezinárodní scéně.

Mistr světa z Chabařovic

V roce 2005 na Mistrovství světa na Slovensku v Žilíně dosáhla ve formaci TS FREEDOM se skladbou MŇAMY MŇAMY prvního významného úspěchu titulem vicemistrů světa a získáním stříbrných medailí. S malou formací ještě obsadila 6.místo na tomto světovém šampionátu.

Dosud největší úspěch Karolína Zoulová dosáhla, jak již bylo řečeno, v Prostějově, kde se skladbou ADIOS AMIGOS taneční skupina TS FREEDOM zvítězila a navíc malá formace získala znovu titul vicemistrů světa.

Ve své kariéře postoupila Karolína již do juniorské kategorie. Poctivě trénuje a necháme se překvapit, jak uspeje v jednotlivcích nebo malé skupině disco dance či ve formacích street dance show. Celé Chabařovice přejí naší mladé a pohledné tanečnici další úspěchy a především potěšení z tance a pohybu.

Významné umístění Karolíny mne provokuje k další akci, kterou bych chtěl popularizovat úspěchy ve sportovní oblasti dosažené sportovci Chabařovic. Pokud existuje anketa Nejlepší sportovec České republiky, kraje či okresu, proč nemůže být zvolen takovou anketou i nejlepší sportovec města Chabařovic? Proto vyzývám k uspořádání ankety žáky naší základní školy, kteří již v minulosti pro Chabařovické noviny zpracovali dotazníkovým způsobem ankety v jiných oblastech života města.

Pro základní kategorie – mládež, dospělí, trenéři či cvičitelé – by bylo třeba vytvořit dotazníkové formuláře, kde by určitá skupina odborníků z oblasti chabařovického sportu vypracovala nominační seznamy s krátkou charakteristikou a nejvýznamnějšími úspěchy. A pak už ve škole, na ulicích, v obchodech či úřadech získat hlasy pro nejlepší sportovce města.

Určitě i vedení města nebo redakce Chabařovických novin najde způsob ocenění vybraných sportovců.

Vlastimil Pabián

Vítězný boj o navrácení smírčích křížů

Více než rok trval boj s Ministerstvem kultury o navrácení smírčích křížů do Chabařovic. Kamenných památníků ve tvaru kříže je v naší republice evidováno přibližně 1600. Jejich původ a účel je mnohdy nejasný. Pocházejí zejména z období vrcholného a pozdního středověku. Mnohé z nich zdobí vyryté nápisy, letopočty a vyobrazení předmětů souvisejících se zločinem nebo s osobou zavražděného. Jen některé byly postaveny v souvislosti s tzv. smírčími smlouvami. Ty uzavírali příbuzní oběti násilného trestného činu s pachatelem jako mimosoudní dohodu

o odškodnění.

V Chabařovicích se dochovaly čtyři smírčí kříže. Jeden je dosud v soukromém objektu u čp. 63 v Nádražní ulici a tři byly z různých důvodů postupně přemístěny ke grottě kapličky na Jánském vrchu. Odtud byly v letech 1988 – 89 přemístěny, před plánovanou likvidací Chabařovic, do skanzenu v Zubrnicih před kostel, kde přečkaly do letošního roku. Téměř po dvaceti letech se tak dostávají tři smírčí kříže do majetku města. Dva budou umístěny v atriu Staré radnice a jeden zůstane zapůjčen ve skanzenu Zubrnice. Stanislav Sochocký



Autor článku s otcem skanzenu Fr. Ledvinkou u jednotlivých smírčích křížů v Zubrnicih

Mistrovství ČR nohejbalu žen v Chabařovicích

Když pro mnohého je nohejbal především záležitost mužů, ženy v tomto sportu představují významnou složku nohejbalového života u nás a v několika dalších evropských zemích. Pro vyvrcholení tohoto roku na Mistrovství světa v Opavě na konci října mělo Mistrovství České republiky počátkem září v Chabařovicích velký význam. Reprezentační trenéři Josef Lošťák a Vít Kopecký pečlivě sledovali výkony potenciálních reprezentantek na toto světové mistrovství.

Šampionátu se zúčastnilo 12 trojic a 18 dvojic z 8 klubů 1. a 2. ligy dlouhodobé soutěže.

Vrcholem sobotní soutěže trojic bylo určité finálové utkání, když dlouholetí rivalové jak v dlouhodobé soutěži, tak v jednorázových soutěžích Mistrovství České republiky, Slavoj Český Brod „A“ a TJ Solidarita Praha „A“ sehráli opravdu strhující bitvu až do konce. V třísetovém utkání plném obětavých zákroků i tvrdých či nečekaných smečů před nadšenými a v této kategorii velmi početnými diváky nakonec vcelku překvapivě zvítězily ženy Solidarity Praha nad celkem posledních mistrů republiky jak družstev, tak jednotlivých individuálních soutěží.

V neděli 10. září pokračovalo Mistrovství České republiky nohejbalu žen dvojicemi. Do závěrečných bojů, na rozdíl od sobotních trojic, se probojoval i perspektivní celek z TJ Útěchov – Brno, který však v souboji obsadil onu neslavnou „bramborovou“ medaili. V možná předčasném finále – semifinále celků Českého Brodu „A“ a TJ Solidarita Praha „A“

došlo k opačné situaci proti trojicím, když zvítězilo družstvo Českého Brodu a došlo tak ve finále k derby ve střetnutí obou dvojic Českého Brodu. Opravdu šťastnější bylo „B“ družstvo, když v rozhodující 3. sadě vyhrálo nejtěsnějším rozdílem 10:9.

Celé Mistrovství České republiky se hrálo za příjemného slunečního počasí v areálu stadionu TJ Slovan Chabařovice na 4 velmi dobře upravených antukových kurtech. Pořadatelé přes velmi krátkou dobu přípravy na šampionát se určitě dvoudenního Mistrovství zhostili s přehledem a uplatnili zkušenosti z každoročně pořádaných turnajů ve volejbalu a nohejbalu. Podle prvních reakcí účastníků, trenérů a funkcionářů Českého nohejbalového svazu byl to jeden z neúspěšnějších šampionátů nohejbalové historie a v mimořádně pěkném sportovním stánku. K tomu přispívá jak podpora města Chabařovic, tak velmi úspěšná činnost celkem mladého nohejbalového klubu TJ Slovan Chabařovice. Zahájení i zakončení se zúčastnili představitelé města - starosta Jiří Záhořík a místostarosta Mgr. Josef Kusebauch. Největší oporou řediteli turnaje Vlastimilu Pabiánovi byla celá organizační četa, především členové domácího klubu F. Štolfa, P. Klement a D. Pařez, žáci a dorostenci nohejbalového oddílu, hostesky P. Berková a Kat. Pabiánová. K úspěchu této vrcholné akce přispěla i grilovaná kuřata připravovaná J. a M. Kalendovými přímo před zraky a čichovými orgány aktérek MČR a diváků. Vlastimil Pabián

né ve Sportovní hale v Krupce. Je jen škoda, že rozměry chabařovické haly neodpovídají přísným měřítkům florbalového svazu a nedovolují zde hrát soutěž. Florbalový oddíl má také své velmi kvalitní webové stránky, takže zde může každý zájemce sledovat činnost tohoto nového oddílu (<http://www.florbal-chabarovice.unas.cz/>).

Nohejbal v Chabařovicích má velmi dobrou úroveň a neustále rozšiřuje svoji činnost. Na jiném místě tohoto čísla CHN je informace o uspořádaném Mistrovství ČR v nohejbalu žen. Událostí také byla účast žáků O. Faláta, A. Rypky a K. Vidnera na Mistrovství ČR žáků trojic a dvojic v Žatci. Přestože ještě na této úrovni spíše sbírali chlapci zkušenosti, je už jen účast na MČR pro ně velmi významná. A to ještě nemusí být poslední účast na vrcholných akcích nohejbalu ČR. Před posledním kolem jsou naši žáci na vedoucím příčce krajského přeboru žáků a v případě úspěchu s dalším abonentem na titul krajského přeborníka ELNA Počeradý v posledním kole by si naši žáci vybojovali nominaci na Mistrovství ČR žákovských družstev ve Žďáru nad Sázavou.

Dorostenci nohejbalového klubu skončili na 3. místě krajského přeboru, muži jsou zatím na 4. místě KP a rezerva mužů bojuje na 2. místě sruženého okresu TP, ÚL a MO.

V minulosti dominantní chabařovický sport je v současné době v menším útlumu. Volejbal ztratil výkonnostní složku, ženy i muži již nehrají v Chabařovicích 2. ligu, jak jsme v posledních 10-ti letech na to byli zvyklí. A tak bývalé rezervy, dnes již hlavní týmy mužů a žen, hrají okresní přebory a zatím ne zrovna moc úspěšně. Ještě družstvo neregistrovaných volejbalistů s několika mladými chabařovickými volejbalisty, a to je vše. Na volejbalové tradice Slovanu Chabařovice a na skvělé podmínky to je opravdu málo.

K velkému úspěchu a pro další rozvoj chabařovického sportu musíme radit generální opravu podlahy ve zdejší Sportovní hale. Po téměř 20 letech dosluhující parketová podlaha musela být rekonstruována, protože byly propadlé některé části pérových výztuh. Náklady téměř 800 tis. Kč poskytla chabařovická radnice z rozpočtových zdrojů vyplývajících z prodeje nepotřebných pozemků. Dodavatelská firma za 1 měsíc odvedla skvělou práci, na které se podíleli brigádnickou činností i členové TJ Slovan Chabařovice velmi náročnou demontáží a likvidací celého dřevěného roštu pod starou podlahou. Při rekonstrukci byly použity některé moderní prvky – podlahový rošt, speciální nátěry, za tepla lepené lajny, odvětrání. Z velké části byly použity i původní parkety, což mělo velký ekonomický význam.

Vlastimil Pabián



Sportovní zprávy

Fotbal zahájil další soutěžní sezonu. Muži zatím nenaplní předstartovní představy ani nového trenéra p. Zahálky, ani prezidenta klubu M. Faláta. Obě družstva zatím figurují na koncích tabulek B-třídy krajské soutěže i II. třídy okresního přeboru. Až budou družstva kompletní, snad nastane obrát k lepšímu. Změna nastala u žákovského družstva, když „přerostlí“ mladší žáci již přešli do kategorie starších žáků dále pod vedením

trenéra M. Kadlece. Dobrá spolupráce FK Slovan Chabařovice a FC Přestanov nastartovala projekt společného družstva mladších žáků, které hraje v okresní soutěži pod hlavičkou FC Přestanov, ale trénuje pod vedením D. Sebery v Chabařovicích.

V Chabařovicích se po létech zaregistroval nový oddíl. Pod TJ Slovan Chabařovice zahájil svoji činnost florbalový oddíl. S vedoucím oddílu P. Sehrigem a trenérem J. Myšákem již oddíl absolvoval první turnaj a dokonce první kolo Krupské ligy – dlouhodobé soutěže hra-



Stojí školka, školička, do ní chodí Anička

Ve školce si děti hrají, na školu se připravují.

V naší školce proběhl v dubnu zápis na školní rok 2006-07. Rodiče s dětmi si tak mohli prohlédnout prostory a také se seznámit s činnostmi, které dětem nabízíme. Práce s keramickou hlinou, výtvarné a hudební vyžití. Nyní máme kapacitu MŠ naplněnou, což znamená, že děti není v současné době nedostatek. Postupovali jsme podle kritérií.

V dubnu a květnu nás čekaly zajímavé akce. Výlet vláčkem motoráčkem na Moldavu s CK Trysk, také indiánská vesnička Růžová, kde se děti seznámily s životem indiánů. Besídka ke Dni matek jsme poprvé vyzkoušeli v kulturním domě Zátíší. Nejprve při zkouškách se děti ostýchaly, ale většina z nich si brzy přivykla na atmosféru vystupování před diváky v sále. Jen někteří, ze třídy „Sluníček“ – nejmladší děti, se raději schoulily mamince do klína, ale všechno má svůj čas.

V kulturním sále jsme společně s dětmi ze ZŠ a ZŠ praktické viděli Svátovo divadlo, které nám zahrálo Broučky od J. Karafiáta.

Pasování na školáky s kašpárkem a královnou se také konalo v sále.



Zahrada

Snažila jsem se formou brigády a spolupráce s rodiči a zřizovatelem obnovit prostory zahrady, která sice nenavazuje přímo na budovu, ale to přece není důvod k tomu, aby děti neměly vyžití na pískovišti, průlezkách, houpačkách, s možností otužování a v budoucnu i na dopravním hřišti, kde se budou zdokonalovat v oblasti dopravní výchovy. Chtěla bych poděkovat rodičům Bohuslavovým, p. Mackovi, p. Fábriové, p. učitelce Kadlecové, p. Šifaldové, kteří pomohli na první společné brigádě. Pan Hnyk zase dovezl skříň, kterou používáme na zahradní hračky. Tu ještě potřebujeme natřít. Obzvláště poděkovat chci panu T. Pištorovi, který nejen posekal křoviny a trávu, ale vyrobil dětem stůl i s posezením, věšáky, natřel lavičky a v zadní části zahrady společně s dětmi vysázel mladé smrčky. Také nám obnovuje poškozené dopravní značky. Nyní sháním sponzora, který by nám položil asfaltový koberec na hřiště. Plot na zahradě je také z jedné strany úplně nový. Pan Krycner nám formou sponzorského daru dodal nátěr

na plot. Děti z praktické školy ho v rámci pracovního vyučování natrou. Sekají nám zahradu, udržují zeleň, pomáhají vždy, když je o to požádáme. Stále je co vylepšovat, a tak věřím, že na další brigádě se sejdem ve větším počtu. Poděkování patří panu starostovi, který mi s organizací těchto prací vždy pomohl.



Dny radosti

V našem vzdělávacím programu máme zařazeny i Dny radosti. Jedním z nich byl Sluníčkový den. Měli jsme žluté oblečení, střapečky a nezapomněli jsme ani na babičky a dědečky v domech pro seniory. Děti je potěšily nejen slovem, ale i písněmi o sluníčku. Počasí se vydařilo, a tak děti namalovaly na chodník barevná sluníčka. Teď se mi připomíná soutěž České pojišťovny - „Namaluj sluníčko“, ve které se naše MŠ umístila na 1. místě. Děti vytvořily krásná díla různými technikami. Získali jsme finanční dar 1500 Kč. Práce byly vystaveny v ČP.

Sběr

Ve sběru jsme opět vyhráli 1. místo, za které jsme dostali domácí kino a částku 2000 Kč.

Za finanční dary jsme dokoupili nové záclony do chodeb.

Výsledky za sběr jsou zásluhou vás všech, kteří se na sběru podíleli. Nejsou to malé částky, které získáváme a využíváme je na různé akce či odměny ke Dni dětí. Děkuje.

Prázdniny

Prázdniny v MŠ byly v pracovním duchu. Malovaly se lehárny, chodby v 1. patře, kuchyně, jídelna, rekonstruovala se umývárna a toalety v přízemí, včetně výměny radiátorů a opravy střechy. Následoval úklid v krátkém termínu před otevřením. Paní Tlačbavová přerušila o týden dřív dovolenou a pustila se do velké úklidu. Ještě stačila natřít staré židličky a ubruskovou technikou je nazdobila. Z umývárny máme radost, oprava už byla nutná. Teď jen nalepit zrcadla, připevnit věšáky, modré květináky, ručníky a je hotovo.

Nové koberce na lehárnách a společné herně nám odborně položil tatínek Matýska Perka.

Školka je prima

V tomto školním roce se všichni budeme podílet na zdokonalování školního vzdělávacího programu, který jsme nazvali „ŠKOLKA

PLNÁ ZÁBAVY“.

Vaše připomínky a náměty, které jste vyjádřovali v dotaznících, jsou pro nás další motivací. Zaměříme se na větší spolupráci a komunikaci s rodiči. Formou akcí, třídních schůzek, rozhovorů chceme poskytovat odborný servis tak, jak je tomu i v jiných profesích. Výchova je proces dlouhodobý a velmi důležitý. Problémy je třeba řešit a neodkládat je na další dobu. V předškolním období se rozvíjí dítě velkým tempem. Rozvoj tělesný, psychický, kognitivní (vědomostní), morální a citový prolíná celým tímto obdobím. A navíc se zde formuje základ osobnosti každého dítěte. Hra a možnost dostatečného pohybu je dominantou tohoto období. A proto dopřejte dětem co nejvíce poznatků formou prožitku a vlastního objevování. Nechtějte od dětí v tomto věku aby jen chodily vzorně za ruku a nesměly se umazat třeba při poznávání přírodnin, malování apod. Vím, o čem mluvím. Stále se setkávám s tím, že se dítě nesmí umazat, jinak dostane vyhubováno. Prožitek a možnost seznámení se s okolím je pro jeho vývoj důležitější, než špinavá kolena či rukavice. To prostě k tomuto období patří. Dítě, které bude v tomto věku neustále omezo-
váno, se nemůže dostatečně rozvíjet.

Výrok „přísná láska“ nám říká: dejte dětem hodně lásky, ale také jim vymeďte hranice. Oni se pak cítí bezpečněji. Vědí, co je správné a kde hranice končí. A pokud se k tomu přidá ještě důslednost, vlastní příklad, hodně pochvaly, tak si myslím, že

postavíme dobrý základ právě v předškolním období a na něm pak můžeme stavět dál. Dnes již máme spoustu odborné literatury, kam můžeme nahlédnout v případě, kdy si nevíme rady. Každý měl někdy problém a musel ho řešit. Paní učitelka je opravdovým odborníkem. Vždyť tráví s dítětem většinu času a má srovnání s ostatními dětmi. Proto dokáže posoudit, v jaké oblasti je třeba s dítětem pracovat a na co se zaměřit.

Školáci

Naším školákům přeji úspěšný start do další důležité etapy života, rodičům hodně trpělivosti a porozumění pro první možné neúspěchy. Vždyť známka ve škole ještě nic neznamená.

Každý má předpoklady pro něco jiného. Důležité je, aby každý v sobě našel něco, za co si může vážít sám sebe.

Alena Vaněčková



Informace z městského úřadu

Zlatá svatba

Svůj manželský slib daný před padesáti lety si v sobotu 02.09.2006 v obřadní síni Městského úřadu v Chabařovicích připomněli manželé Hanusovi. Přejeme jim, aby v dobrém zdraví byli spolu ještě dlouhá léta šťastni a užívali si dobré pohody v kruhu svých nejdražších.

Cestovní pasy

Pozor, změna! Žádosti o vydání cestovního pasu již nelze podávat na MěÚ Chabařovice. Od 1.9.2006 jsou přijímány žádosti pouze v Ústí nad Labem - Magistrát města. Jedná se o změnu - občan při podání žádosti již nepotřebuje fotografii - bude nafocen na místě, poplatek za vydání cestovního pasu - dospělá osoba zaplatí 600,-Kč, dítě do 5 let 50,- Kč, od 6 let do 15 let 100,- Kč.

Občanské průkazy

Upozorňujeme, že nejpozději dnem 31.12.2006 skončí platnost občanských průkazů bez strojově čitelných údajů vydaných do 31.12.1996. Konec platnosti se vztahuje i na občanské průkazy s vyznačenou platností „bez omezení“, s výjimkou občanských průkazů občanů narozených před 01.01.1936, kteří mohou své občanské průkazy vyměnit až do roku 2008. Žádost o vydání občanského průkazu se strojově čitelnými údaji je občan povinen předložit

nejpozději do 30. listopadu 2006.

Volby

Městský úřad Chabařovice v souvislosti s přípravou voleb do ZASTUPITELSTVA města Chabařovice pro volební období r. 2006 - 2010 oznamuje občanům, že volby se budou konat 20. a 21.10.2006 (pátek a sobota). Každý volič si může do 18.10.2006 do 16:00 hodin ověřit v úředních hodinách na MěÚ, evidenci obyvatel, zda je zapsán ve stálém seznamu voličů.

Pro volby do zastupitelstva obce vede úřad dodatek seznamu pro voliče, který není státním občanem ČR a je občanem ostatních členských států EU. Volič bude zapsán pouze na základě jeho vlastní žádosti, nejpozději 2 dny přede dnem voleb do 16:00 hod. Při volbách je možné hlasovat do přenosné volební schránky ze závažných, zejména zdravotních důvodů.

Hlasovat na voličský průkaz ve volbách do zastupitelstva obce nelze!!!

Zajímavosti občanů

Chabařovická občanka paní Hana Doubová se již delší čas věnuje psaní povídek. V měsíci říjnu 2006 se na knižních pultech objeví soubor detektivních povídek - ČTYŘI DNY ŽIVOTA. Přejeme jí do dalších dnů hodně hezkých a napínavých nápadů.

Hana Nejedlá

Účast členů zastupitelstva na jednání zastupitelstva města Chabařovice

Jméno	Neúčast					Účast	
	2002	2003	2004	2005	2006	celkem	%
Jiří Záhořík	0	0	0	0	1	19	95
Josef Kusebauch	0	0	1	0	0	19	95
Stanislav Sochocký	0	2	0	0	0	18	90
Václav Pištora	0	0	0	1	0	18	90
Jiří Vaněk	0	0	1	3	1	15	75
Jaroslava Račáková	0	1	0	2	0	17	85
Karel Vaněk	0	2	-	-	-	7	78
Tomáš Pištora	-	-	0	0	0	11	100
Hana Eislerová	0	2	0	0	1	17	85
František Štolfa	0	1	0	1	1	17	85
Petr Kříž	0	1	0	2	0	17	85
Bohuslav Holeček	0	3	2	2	3	10	50
Miroslav Příbyl	1	0	0	0	-	16	94
Jan Bañas	-	-	-	-	1	3	67
Josef Hrubín	0	1	3	0	1	15	75
Vlastimil Pabián	0	1	1	2	1	16	80
Antonín Kočí	0	0	1	0	0	19	95

Chabařovické noviny, občanské informace o chabařovickém regionu vydává:

Městský úřad Chabařovice, Husovo náměstí 183, IČO 556912

Vedoucí redakce: S. Sochocký telefon: 775 586 000 Grafická úprava: J. Kusebauch

Členové: V. Pabián, H. Nejedlá, G. Šteflová

Tiskne: Tiskárna Jiří Bartoš - SLON

Blahopřání

Každý rok lidského života má své vlastní štěstí, a proto dovolte všem lidem, aby byli šťastni podle vlastního uznání.

V měsíci dubnu až srpnu 2006 svá životní jubilea oslavili občané:

Vynš Jaroslav

Černá Věroslava

Řezáčova Erna

Pešková Helena

Kindermannová Danuše

Berník Stanislav

Reková Zdeňka

Dlabač Miloslav

Davenetová Vlasta

Matěju Felixsa

Záruba Eduard

Hála Alois

Puchmelterová Alžběta

Vyšatová Anna

Plzáková Marie

Urie Josef

Ždárová Terezie

Příbylová Marie

Nedval Antonín

Polanský Vladimír

Lokšanová Věra

a

Březinová Hedvika,

nejstarší občanka

Chabařovic, která oslavila

již 98. narozeniny

Všem jubilantům blahopřejeme a pevně zdraví do dalších let přejeme.

Redakční rada Chabařovických novin se loučí

S končícím volebním obdobím končí i redakční rada Chabařovických novin. Ta vydávala noviny od října 2002 až do tohoto posledního čísla. Ke stavbě novin jsme nevyužívali žádný „mustr“, ani nebyl kopírován obsah novin jiných měst.

Redakční rada byla sestavena tak, aby byly v novinách obsaženy zájmové oblasti města (sport, kultura, historie, aktuální dění ve městě apod.). Jak se nám to povedlo, musíte zhodnotit sami. Věřím, že i volbou nového zastupitelstva bude umožněno v této práci dále pokračovat.

Končící redakční radě, kterou zároveň představuji, děkuji za spolupráci.

Stanislav Sochocký (podnikatel)

Náplň novin sestavoval, zodpovídal za obsah a měl na starosti historii. Je autorem současné podoby městského muzea a spoluautorem informační brožury „Chabařovice“ a dvou dílů „Trmice“. Informace získával především na základě spolupráce s Muzeem a Archivem města Ústí nad Labem, ale i od občanů.



Josef Kusebauch (ředitel školy)

Staral se o grafickou stránku novin. Glosoval aktuální dění ve městě, a trefně postihoval nedostatky. Sám je typem člověka, kterého by potřebovala každá obec, či město. Aktivně se zapojuje do řešení problémů, které město trápí. Jeho podíl je patrný zejména v rozvoji kultury města.



Vlasta Pabián (ekonom)

Vlasta má hlavní podíl na vysoké úrovni sportovního života Chabařovic. Vysokou laťku nastavil již jeho předchůdce Tonda Mikeš, jehož výsledky Vlasta rozvíjí podle zájmů obyvatel města. Nebylo pak pro něho problémem

zásobovat noviny informacemi o současném sportovním dění ve městě, ale i o výhledech a chystaných změnách či vylepšení podmínek pro sport. Jeho články měly vysokou úroveň.



Hana Nejedlá (matrikářka)

Sestavovala rubriku „Informace z městského úřadu“. Jako matrikářka nám dávala například přehled o tom, že město do určité doby vymíralo, což již v současné době není pravdou. Změna nastala zejména přílivem nových obyvatel. Z rubriky „Blahopřání“ jsme se dovídali, kdo oslavil životní jubilea. Kolikáté bohužel nikoli, neboť tato informace spadá do ochrany osobních údajů. Informace podávala vždy včas a s úsměvem.



Gabriela Šteflová (učitelka)

Češtinářka ve výslužbě, která nás čtyři roky fackovala za chyby v pravopise. Její přísný pohled nás donutil, abychom při psaní článků často sahalí po pravopisných příručkách. Z výsledků pravopisně cenzurovaných novin jste pak mohli nabýt dojmu, že jsme zdatnými češtináři.

Paní učitelka také vybírala literární práce dětí, které se občas v novinách objevovaly.

Dále bych rád poděkoval našim spolupracovníkům, zástupcům místních škol. Konkrétně paní Deimlingové, Vaněčkové a panu Capljkovi. Informovali nás o životě ve školách, včas a aktuálně.



Aktivní dopisovatelem byl i starosta Jiří Záhořík. Ten mohl dění ve městě vystihnout nejfundovaněji a také se mu to dařilo.

Nově jmenované redakční radě, která by se vám měla představit po komunálních volbách v následujících Chabařovických novinách s číslem 32, přeji, aby charakter podávaných informací byl odpovídající vašim požadavkům a představám.
Stanislav Sochocký

Jak volit?

1. Přijďte k volbám!
Vaše město žije! Vy můžete ovlivnit, jakým směrem se bude vyvíjet dál.

Pokud se vám zamlouvá volební program jedné strany a chcete podpořit kandidáty podle pořadí na kandidátce:

2. Označte celou stranu.

Nebo můžete:
3. Zakřížkovat jednu stranu a současně zaškrtnout několik jmen z jiných stran.

Jestli z kandidátky nechcete někoho podpořit:

4. označte 15 kandidátů libovolných stran. Pozor, nejvýše 15.

Pozvánka

24. až 27. října můžete navštívit v kulturním sále Zátíší vzpomínkovou výstavu k 25. výročí likvidace obcí Vyklice, Tuchomyšl, Hrbovice, Otovice, Lochočice, Zalužany a části města Chabařovice. Přijďte zavzpomínat.

Začátek v 16 hodin